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DELIBERAZIONE N. 9 DEL 15/02/2023  
 
 

 Originale  

 
 
Verbale  di  deliberazione  del  Consiglio Unione “Bassa Sesia”  
Adunanza  ...........Straordinaria di Prima  convocazione -  seduta pubblica 

 
OGGETTO: MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO 

UNIONALE           
 

 

 

L’anno duemilaventitre addì quindici del mese di febbraio alle ore ventuno e minuti zero nella Sala 

consiliare del Comune di Casaleggio Novara. Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 

dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri dell’Unione “Bassa Sesia”. 

 

All’appello risultano: 

 

 
COGNOME E NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

DEMARCHI Isabella Sindaco Comune Casaleggio Novara X       

PASSERA Gabriele Consigliere Comune Casaleggio Novara X       

MONFERRINI Carlo Consigliere Comune Casaleggio Novara X       

LORENZONI Francesca Consigliere Comune Casaleggio Novara X       

GROSSI Fabio Consigliere Comune Castellazzo Novarese X       

BORDINI LUCA Consigliere Comune Castellazzo Novarese X       

ROSSINI Claudio Sindaco Comune di Castellazzo Novarese X       

ZANETTA Ivo Consigliere Comune di Sillavengo X       

BERGAMASCHI Giuliano Consigliere Comune Sillavengo       X 

BERGAMASCHI Ruggero Consigliere Comune Sillavengo X       

    TOTALI 9 1 

 

Assume la presidenza il Sig. DEMARCHI Isabella in qualità di Presidente dell`Unione. 

Le funzioni di Segretario vengono svolte dalla Dr. Francesco Puoti. 

 

  

 
 

                          
 



1. L’avviso di convocazione, con accluso l’elenco 

degli argomenti da trattare, deve essere 

recapitato ai consiglieri almeno tre giorni prima 

di quello stabilito per la riunione; in caso di 

notifica a mezzo PEC, verrà effettuato avviso 

telefonico nel caso la stessa non venga 

consegnata dal sistema 

1. L’avviso di convocazione, con accluso l’elenco 

degli argomenti da trattare, deve essere 

recapitato ai consiglieri almeno cinque giorni 

prima di quello stabilito per la riunione 

 
OGGETTO: 

MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO UNIONALE           

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che con deliberazione consiliare n. 12 in data 01/12/2016, si approvava il 
Regolamento per il funzionamento del consiglio unionale; 

CONSIDERATO che, in esito al nuovo assetto unionale, si è giudicato opportuno ridurre i 
termini per la notifica dell’avviso di convocazione, al fine di adeguare lo strumento 
regolamentare alle mutate esigenze operative, stante la necessità di convocare con congruo 
anticipo le sedute di consiglio e al tempo stesso agevolare il lavoro degli uffici preposti allo 
studio e alla predisposizione delle bozze di delibera e dei relativi allegati;  

DATO ATTO dell’esigenza di porre mano all’art. 23 comma 1 del Regolamento per il 
funzionamento del consiglio unionale; 

RITENUTO opportuno modificare, pertanto, il Regolamento per il funzionamento del consiglio 
comunale nel seguente modo: 

art. 23 

 

VISTO il D. Lgs.vo 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni; 

DATO ATTO che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’ente e pertanto non ha rilevanza 
contabile così come definita dall’art. 49, comma 1 e art. 147 bis, comma1 e art. 147 quinquies 
del D. Lgs.vo 267/2000; 

ESAMINATA la disciplina di cui sopra e ritenuto opportuno approvarla al fine di modificare in 
tempi brevi il “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Unionale”; 

Con voti favorevoli n.9, contrari n.0, astenuti n.0, resi in forma palese da n.9 consiglieri 
presenti e votanti 

 
 

DELIBERA 

 

1) di approvare premessa e narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente 
dispositivo; 



2) di modificare l’art 23 comma 1 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Unionale come segue: “L’avviso di convocazione, con accluso l’elenco degli argomenti 
da trattare, deve essere recapitato ai consiglieri almeno tre giorni prima di quello stabilito 
per la riunione” 

 

Successivamente stante l’urgenza 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

Visto l’art. 134 c.4 del TUEL,  

Con voti favorevoli n. 9, astenuti n. 0, contrari n. 0 espressi per alzata di mano da n.9 consiglieri 

presenti e votanti 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi di legge 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

DEMARCHI Isabella 

IL SEGRETARIO  

Firmato Digitalmente 

Dr. Francesco Puoti 

 


